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методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.
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УДК 001.895:37.091.12.011.3-051:658.5 
ВИКОРИСТАННЯ  ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НАВЧАННЯ 

ПРИ ВИКЛАДАННІ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ДИСЦИПЛІН

І.В. Мельник, О.С. Ільєва,  
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сьогодні багато уваги приділяється використанню інформаційно-
комунікаційних технологій, і це зрозуміло, тому що наш час – час інформа-
ційний. Впровадження інноваційних технологій в навчальному процесі пе-
редбачає комплексне використання сучасних технічних засобів навчання, ау-
ді- та відеоматеріалів, комп’ютерної техніки. Ми живемо в світі медіа: роз-
ширюються системи масових комунікацій, «інформаційного» вибуху.

Найважливішим напрямком використання інформаційних технологій 
при викладанні технологічних дисциплін є проектна діяльність студентів. 
Інженер-технолог галузі харчових виробництв повинен не тільки глибоко 
знати технологію переробки сировини і виготовлення з неї високоякісної 
продукції відповідно НТД, але й досконально володіти сучасними методами 
біохімічного і фізико-хімічного дослідження продукції, теорією і практикою 
органолептичного аналізу, методами статистичної обробки значень показни-
ків якості матеріалів для виробництва готового продукту за допомогою 
комп’ютерної техніки.

Мета освіти – формування особистості, здатної читати, аналізувати, 
оцінювати медіа текст, займатися медіа творчістю, засвоювати нові знання за 
допомогою медіа. 

Шляхи використання мультимедійних технологій:
– ілюстративний (візуальний ряд ілюструє традиційну розповідь викла-

дача); 
– схематичний (в основу навчання покладено конструювання опорних 

конспектів або структурно-логічних схем); 
– інтерактивний (поєднує в собі елементи ілюстративного і схематич-

ного підходів). 
Застосування мультимедіа під час викладання матеріалу дає змогу ак-

тивізувати канали студентського сприйняття, сприяє ефективному засвоєнню 
навчального матеріалу.

Використання медіа технологій в начальному процесі забезпечує мож-
ливість:

- ефективність праці, рівень знань, умінь і навичок студентів на-
близити до вимог сьогодення;

- дати студентам більш повну, достовірну інформацію про дослі-
джувані явища і процеси; 

- підвищити доступність сприйняття матеріалу;
- задовольнити запити, бажання та інтереси студентів;
- звільнити викладача від технічної роботи, пов’язаної з контролем 

м. Одееесссссаааа

ню ііінннннфффффффоооооррррррмммммаааааццццційно-
аш чассссс –– ччччас інннфффффоорррррммма-

навчальннннннннноооммммммммму процесііііі пеееее-
ічних засобббббббббіввввввввв навчання, аауууууу---
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для вииииррррррррроооооообббницццццтттттвааааааааа готовогооо проду
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і корекцією знань;
- підвищити темп навчання, збільшити обсяг виконаних на парі за-

вдань;
- організувати диференційовану роботу з кожним студентом;
- перевірити засвоєння теоретичних знань у всіх студентів;
- організувати повний і систематичний контроль, об’єктивний об-

лік успішності студентів;
- виявити прогалини в знаннях, поліпшити якість навчання;
- підвищити мотивацію та пізнавальну активність студентів.
Форма подачі лекційного матеріалу у вигляді презентацій – слайдів, на 

яких інформація представлена у вигляді таблиць, схем, рисунків, ілюстрацій, 
аудіо- та відеоматеріалів, допомагає студентові глибше зрозуміти матеріал. 
Використовувати їх можна і під час пояснення нового матеріалу, і під час за-
кріплення знань, і під час виконання творчих завдань. Графічне та тезове ро-
зташування матеріалу дозволяє також заощадити час. Крім того, висновки і 
схеми можуть з’являтися поступово, після обговорення або опитування сту-
дентів. Цікаво звучить лекція, яка супроводжується демонстрацією барвистих 
апаратурно-технологічних схем, для пояснення використовуються різні звуки 
і анімація, швидкі посилання на раніше вивчений матеріал.

Лекційний матеріал технологічних курсів доречно закріплювати під час 
семінарів. Дебати стимулюють студентів до повторення вивченого матеріалу, 
читання додаткової літератури, пошуку шляхів вирішення поставлених задач.

Розвинути навички аналітичного мислення допомагають електронні 
посібники. Робота з ними дає можливість урізноманітнювати форми роботи 
на заняттях за рахунок одночасного використання ілюстративного, статисти-
чного, методичного, а також аудіо та відеоматеріалів. Подання теоретичного 
матеріалу у вигляді інтерактивного підручника різко підвищує інтерес студе-
нтів. 

При вивченні спеціальних дисциплін студент як суб’єкт навчання акти-
вніше долучається до спільної діяльності, відчуває себе рівноправним учас-
ником діалогу та співтворцем, коли індивідуальні та самостійні роботи вико-
нуються у вигляді презентацій та доповідей за допомогою комп’ютерних 
програм. Це дозволяє формувати та розвивати навички самоосвіти студентів, 
забезпечує засвоєння знань на творчому рівні. 

Працюючи над створенням доповідей, студенти швидко навчаються 
критично і творчо мислити, чітко усвідомлювати, де і яким чином можна за-
стосувати набуті знання, генерувати нові ідеї, грамотно працювати з інфор-
мацією, бути комунікабельними, постійно самовдосконалюватися. Це також 
розвиває розумову діяльність, навчає аналізувати, прогнозувати, заохочує до 
самостійного здобуття знань. 

Застосування інформаційних технологій у навчальному процесі сприяє: 
підвищенню якості навчання, отриманню фактичних знань, виробленню на-
вичок раціональної організації навчальної праці та комунікативних здібнос-
тей, розвитку системного мислення,  ефективній організації пізнавальної дія- 

тів;
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льності і формуванню високого рівня мотивації, удосконаленню інформацій-
ної грамотності, інтересу до навчальної діяльності у студентів, бажання учас-
ті у семінарах, конкурсах, олімпіадах тощо, розвитку самостійності в прийн-
ятті рішень в курсовому і дипломному проектуванні.

УДК 37.01/.09
АТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВІТЧИЗНЯНОЇ ОСВІТИ

А.Й. Островський, 
Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця

Постановка проблеми. Основним завданням для інноваційного розви-
тку вітчизняної освіти є впровадження конкурентоспроможних технологій у 
навчальний процес викладання дисциплін. Необхідно ретельно зважити на-
прямки розвитку інноваційної діяльності та засоби досягнення мети. 

Основна мета роботи. Проаналізувати комп’ютерне забезпечення 
освітнього процесу на прикладі перспективних програмних розробок. 

Виклад основного матеріалу. Актуальним пріоритетом для вищої 
школи є курс на інтеграцію до європейського та світового освітнього просто-
ру. Інтенсифікація такої інтеграції неможлива без застосування 
комп’ютерних технологій. Визначивши місце і роль комп’ютерних техноло-
гій у вирішенні фахових завдань, впровадивши їх у процес навчання ми інте-
груємось із найсучаснішим пріоритетним напрямком розвитку інформатиза-
ції. Широке розповсюдження набуло комп’ютерне моделювання для зобра-
ження просторових форм об’єктів за допомогою «КОМПАС-3D», системи 
автоматизованого проєктування та підготовки до виробництва фірми «Ас-
кон». Фрагмент моделювання із застосуванням КОМПАС-3D зображений на 
рис. 1.

Рисунок 1. Нарізне з’єднання

Актуальним залишається використання 2D системи КОМПАС-Графік 
для вирішення різних завдань із застосуванням площинної графіки. Її вико-
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ніверсссиииииииттттттеет,, ммммммм. ВВВВВВВіііііінннннннннннннниииццця

завданннннннняяяяяяямммм для інновааааааацііііііійного розви
конкурееееееенннннтттттттооооооосссссппрррррррооооооомммммможнииихххххх ттттттехнологі

циплін. Необббббббххііііііідддддноо ррррррееееееетттттеллллллльььььььнннннннооооооо зважи
льностііі тттааааа зззасобиииииии дддддддоооооосссяяяягггненнняяяя мети
Проаналіззуууууввваааааттттти ккооооооомммммммппп’ютерне за

аді перрррррсссспективввнннннииихххххх пппппрррррогррррррраамммммммних роз
матеріааааллллуууу. АААААкккттттуууальььььннннниииммммм пппппппріорит

ацію дддооо єєєєєввввррррррропееееййййсььььььькккккого та свввіііітового
такккккооооїїїїї ііііііінннннннтттттттегггггррррраццццііііїїї неможлива

хнологіііййййййй. ВВВВВизначивввввввшшшшшиииииии мііііссссццццеееее і роль
фаховихх  зааааааавдань, впроооооооввввааааадивши їх

найсучаснішиииииииммммм пріоритеетттттттннннннииииииим напр
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рис. 1111.
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